Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

По итогам прошлого года колхоз «Ги-

гант» признан победителем Всесоюзного социалистического соревнования. Его

коллектив награжден переходящим

чета на ВЛНХ СССР.

Красным знаменем ЦК КПСС, Совета

Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

с занесением на Всесоюзную доску по-



# RPAGE 0 =

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 1 ИЮНЯ 1917 ГОДА

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 ФЕВРАЛЯ 1985 ГОДА

№ 47 (19167)

**Шена** 3 коп.

## народная

Жители далекого прикетского поселка Степановка, встречая на улице заведующую орсовской столовой Людмилу Александровну Чеканову, нередко обращаются к ней со словами благодарности. И не только за хорошие обеды. Узбиратели благодарят депутата областного Совета Чеканову за ее депутатскую заботу об их нуждах. Как важнейшее поручение восприняла Людмила Александровна полученные на встречах перед минувшими выборами наказы. В поселке долго строилась не начиналось школа, стрсительство Энергично взялась депутат за решение этих важных социальных вопросов: побывала у руководства «Томлеспрома», а на сессии областного Совета сделала депутатский запрос. Сейчас в новое здание школы каждое утро спешат маленькие степановцы. Клуб тоже начал строиться: нашлись сред-

Депутатская забота Чекановой — яркий пример социалистического народовластия возникших революционных битв Советов, которые Владимир Ильич Ленин назвал в свое время властью, открытой пля всех.

Примеры всевозрастающего влияния Советов всех степеней на нашу даются ежедневно, ежечасно. Неузнаваемо изменилась жизнь в последние годы в далеком тапоселке Новый Васюган. Здесь решена проблема детских дошкольных учреждений: они разместились в пяти просторных коттеджах Школе, построенной здесь может позавидовать иной город: у нововасютанских школьников есть свой спортивный зал и даже бассейн. В поселке функционирует отличный спортивный комплекс: зимой злесь каток, хоккейная коробка с прокатом лыж и коньков, летомполный набор игровых плошалок обычного сталиона. Все это - результат активной заботы депутатов сельского Совета, среди которых большинство — работники Западной нефтегазоразведочной экспедиции. Депутат сельсовета и начальник НГРЭ

Об активной, по-доброму влияющей на жизнь деятельности депутатов могут рассказать в любом Ссвете. В Ленинском районном Совете Томска об активной работе в депутатской комиссии мазавода резиновой обуви Любови Петровны Чепигожиной. В Кожевниковском районе о деятельности Осинов ского сельского Совета возглавляемого Валентиной Михайловной Карлюковой. Здесь построены школа и летский сад, в селе стало больше порядка — это результат заботы депутатских комис-

– А. Н. Френовский.

Эти отрадные перемены - показатель всевозрастающей роли Советов в нашей жизни, все более крепнущего влияния на все стороны развития экономики, культуры, насоциально-бытовой сферы, которое особенно усилилось после извест ных решений апрельского Пленума Центрального Комитета партии,

Советы — это власть народа и для народа. Полномочиями депутата со ветские люди облекают лучших из лучших примерных граждан и тружеников, завоевавших всеобщее уважение. В числе тех. кого томичи назвали своими кандидатами в парламент Российской Федерации на этих | на земле.

, выборах, — бригадир сквозного десозаготовительного комплекса Каргасокского ЛПК лауреат премии Ленинского комсомола Ю. К. Ушаков, директор Сибирского филиала Всесоюзного онкологического научного центра AMH CCCP A. И. Потапов, оператор птицефабрики «Томская» Н. В. Разгуляева и другие люди, известные своими трудовыми заслугами перед обществом. Среди 9.376 кандидатов, за которых отдадут сегодня свои голоса жители области, половина-женщины, почти 67 процентов — рабочие колхозники; третья часть — молодые люди, которым нести в завтра старших поколений. Половина баллотирующихся избирается в Советы впервые.

Голосуя в день выборов

за людей труда, которые будут представлять их интересы в Советах, томичи голосуют за мир и процветание Родины, за дальнейшие успехи в развитии нашей экономики, науки и культуры, укрепление могущества нашей социалистической Отчизны. Вот почему мы все принимаем этот день как большое и радостное событие в жизни партии и государства, как праздник подлинного народовластия, как ярчайшее проявление социалистической демократии. Веселые лица избирателей, спешащих сегодня на избирательные участки, чтобы выполнить свой гражданский долг, отражают их уверенность в завтрашнем дне, полную поддержку курса во внутренних и международных делах, которым в канун 40-летия Победы и XXVII съезда КПСС ведут стра-Коммунистическая партия и Советское правительство.

«Выборы в органы Советской власти, — гово-рил Генеральный секрегарь Центрального Комитета партии, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тсварищ К. У. Черненко, прямое, наглядное выражение политической воли народа. И мы, коммунисты, естественно, гордимся тем, что ссветские люди в числе своих кандилатов называют в первую очередь представителей ленинской партии ведущей силы нашего общества. Это убедительное свидетельство поддержки грудящимися политики КПСС, свидетельство нерушимого единства партии и народа».

Совершенствуя работу, советские органы области все шире используют все свои полномочия, весь богатейший арсенал накопленного опыдля дальнейшего подъема всех участков нашей созидательной работы. Они были и остаются опорными пунктами партии и Советского государства в решении стоящих перед нашей страной залач

Сегодня избиратели всей нашей страны, нашей области исполнят свой почетный гражданский долг. Они идут к избирательным урнам с мыслями о партии, Родине. В единодушной полдержке нерушимого блока коммунистов и беспартийных они вновь про демонстрируют верность делу партии, неукротимое стремление претворить в жизнь ее планы. Голосуя сегодня за своих достойных представителей в оргосударственной ганах власти, мы голосуем за дальнейший расцвет насоциалистической шей Родины, за укрепление ее экономического и оборонного могущества, за счастливую жизнь, за мир



Плакат В. Марьина.

### Грамота MOTOPO строителям

Радостное событие произошло в объединении «Сибэлектромотор»: коллективу вручена Почетная грамота обкома КПСС, сблисполкома, обловпрофа и обкома ВЛКСМ за высокие результаты работы в 1984 году. Моторостроители, трудясь в условиях экономического эксперимента, на 100 процентов выполнили план договорных поставок прошлого года, получили сверхплановую прибыль. Генеральный директор объединения В. М. Зиенко от имени коллекти-

### Успех «Сибири»

Правительственная телеграмма в адрес спичфабрики «Сибирь» сообщает, что коллектив фабрики по итогам Всесоюзного социалистического соревнования 1984 гозанял второе классное место и награжден Почетным дипломом Министерства лесной. целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности

ЦК отраслевого профсоюза. День выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов коллектив «Сибири» встретил новыми трудовыми успехами. Дополнительно к заданию выпущева высказал благодарность за высокую оценку деятельности «Сибэлектромотора» и заверил, что планы и обязательства последнего года будут успешно пятилетки выполнены

Почетные грамоты предприятия вручены победителям вахты Памяти в честь защитников города-героя Ленинграда — коллективам цехов №№ 1 и 6, занявшим первое и второе места, а также бригаде Сергея Васильева из первого цеха. За успехи в соревновании в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов были награждены рабочие В. Зигматулина, П. Чурин и дру-

Е. ПОНОМАРЕНКО.

но продукции на 19 тысяч рублей, реализовано сверх плана товаров народного потребления на 14 тысяч рублей. С начала года торговым срганизациям досрочно отгружено около двух тысяч ящиков спичек. Лидерами социалистического соревнования являются коллективы бригад В. В. Карауловой и Моисеева, уже выполнили задания первого квартала. В счет второго квартала трудится и бригала по выпуску товаров народного потребления, руководимая В. Г. Зенером.

Как и обещали, к дню выборов справились с двухмесячными планами бригады М. И. Косых, Ю. И. Линчука, Г. А. Кащаева.

н. гордеева, екретарь партбюро спичфабрики «Сибирь». секретарь

#### Подарок сельчанам

Накануне выборов животноводы села Белоусова Томского района получили новый, современно оборудованный магазин. Раньше белоусовцам приходилось ездить за покупками в торговый центр Богашева: в старом помещении магазина ассортимент был очень ограничен, так как хранить товары было негде. В красиво оформленном

ных метров на витринах товары повседневного спроса, одежда для вэрослых и для детей, обувь, мебель, стиральные магороде.

Построили этот магазин рабочие опытно - производственного хозяйства «Колос».

кроются торговые центры для жителей поселков Светлый и Верши-

т. кондрацкая.

самообслуживания площадью 216 квадратдетские игрушки, посуда. Продавцы Н. Г. Тимофе-ева, В. Г. Потемкина и Н. Н. Шатрова внимаизучают спрос односельчан, принимают заказы от покупателей на шины и другие товары, которые раньше можно было купить только в

имени В. Н. Сидоренко, а оборудование приобрело объединение В ближайшее время от-

земли Родной как в полеводстве, так и в хозяйствам 900 голов.

колжоз в прошлом году? На- 92 тысячи рублей. было собрано по 19,2 центкукурузы — по 340.

ласти, пожалуй, не надо ство выполнило планы про- тельность труда выросла за представлять ни колхоз дажи всех видов своей про- год на 18 процентов. дукции: молока — на 106 «Гигант», ни его председа- процентов, мяса — на 152, теля Владимира Ивановича картофеля — на 114 и хлеба Лещеню. Из года в год это — на 120 процентов. Кроме

оно отличается высокой чили отбя еще с осени соркультурой. Причем во всех товыми семенами и зерноотношениях — и в производ- вых культур, и многолетних ственных, и в бытовых. По- трав, — рассказывает предэтому победу «Гиганта» во седатель колхоза. — По ито-Всесоюзном соревновании гам года доход составил три воспринимаешь как прият. миллиона 670 тысяч рублей, дая рука и мудрость опыт-Чего же все-таки добился а чистый доход — миллион нейшего Владимира Ивано-

и такие показатели: Себе- седателем. Заготовлено по 25,5 центне- стоимость продукции прора кормовых единиц на ус- тив плановой снизилась на — на 2-й, 3-й и 4-й стр.)

Сельским труженикам об- ловную голову скота, Хозяй- 3,6 процента, а производи-

Колхоз планово и настойчиво готовится к работам. Кроме создания назапаса семян, Лещеню. Из года в год это того, «Гигант», специализи- осенью полностью была рующийся на выращивании вспахана зябь. К 10 феврадежного ется завидных результатов телок, реализовал соседним ля выполнен план вывозки животноводстве. К тому, же — Мы полностью обесперемонтирована вся посевная и почвообрабатывающая техника, а комбайны - к 1 декабря прошлого года.

Во всей этой слаженности, вича, который вот уже зовем цифры. Зерна на круг Очень важно подчеркнуть больше 35 лет работает пред-

(Продолжение фотоочерка

Срочно в номер!

месторож-Накануне выборов работники епинения «Томскнефтегазгеология» лись поистине замеуспехов. Оба месторождения были обнаружены в Каргасокском районе.

Большая удача выпала геологам Запалнефтегазоразвеэкспедиции. о «везении». В следу- ра, участника

перспективным Игольским месторождением, дала мощный фонтан Впрочем, нефти. «большая удача» не совсем точное выражение. К геологам этой экспедиции успех пришел, как всегла. после настойчивой, целеустремленной ты. Только не зная о ней, можно говорить

Такие события неча- Скважина № 1 на ющем номере газеты кой накопленным этим передовым коллективом. По просьбе работни Западной НГРЭ месторождение HOB0e Фелюшкинназвано ским - в честь изве-CTHOTO бурового мастера Евгения Фомича Федюшкина, первооткрывателя Игольского месторождения, Ta-

лантливого организато-

Вели-

трудовыми орденами. Он недавно ущел из

жизни, и месторожденазванное именем, -- еще одна лань уважения и припризнательности посвятившему геологии всю Второе месторожде-

ние — газонефтяное было открыто сокской НГРЭ на бе-

Отечественной регу Васюгана. Это сто случаются: сразу площади, расположен- читатели смогут озна- войны, награжденного месторождение решено

Два новых месторождения позвол и л и объединению «Томскнефтегазгеология» выполнить план первого квартала по приросту запасов досрочно - к выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы на родных депутатов.

А. АЛЕКСИН.

#### Новоселья были,

#### В строящемся экспериментальном поселке в Зоркальцеве появились первые жители

Мы шли мимо кирпичных двухэтажных особняков, возведенных управлением «Химстрой», похожих на маленькие замки с деревянной резьбой, и я спросил у Елистратовых, не завидуют ли они тем, кто поселился в

— Нет, — покачала головой Галина Александровна, по профессии доярка, — куда нам столько комнат на четверых? Это же можно блуждать по дому и кричать: «Ау!» Вот для Марии Максимовны Жоровой, матери тринадцати детей, такой особняк в самый раз.

И тут же убежденно заявила:

— Наш дом алтайской серии — лучше всех. Я обощла весь поселок, сравнивала планировку комнат, расположение хозяйственных построек, и нигде так не понравилось, как у нас.

В тот день мы встретили в поселке немало жителей, которые тоже заявляли, что лучше их дома ничего быть не может. В подтверждение своих слов они приглашали пройтись по комнатам: смотрите, какой замечательный пинолеум, и печь просто отличная, а баня — великолепная... И мы кивали головами и соглашались совершенно искренне, потому что все дома, возведенные «Химстроем», «Облиежколхозстроем», домостроительным комбинатом и другими организациями, были очень хоро-

Но вернемся в семье Елистратовых. Их дом — чистый, беленький, аккуратный—стоит предпоследним на новой улице, улице, которая еще пока не имеет названия. А в последнем доме поселились давние соседи Елистратовых — семья Бовкунов.

— Хорошие люди, — говорит о них муж Галины Александровны, Виктор Васильевич Елистратов, — работя-

Сам Виктор Васильевич — газоэлектросварщик, родился и вырос в Зоркальцеве. Работает в ремонтной стерской, но, когда приходит время уборки, садится за штурвал комбайна. Старший сын — Валерий — тоже решил стать газоэлектросварщиком, поступил в профессионально - техническое училище. В семье решили: практику будет проходить у отца.

Назовем еще несколько жителей Зоркальцева, ших новоселами в канун выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов: 3. Г. Никитина-доярка, Герой Социалистического Труда; М. А. Большаков-механизатор; Н. Е. Гудимов-скотник... Хороший получается доселок, рабочий, трудовой А. ТРОФИМОВ.

НА СНИМКЕ Е. Лисицына: новоселы механизатор совхоза «Октябрь» Александр Цыбуцынин и его жена Людмила, помощник бригадира тракторной бригады.

#### будут! новоселья



## ПРОДОЛЗКАТЕЛ

коллектива

ТЭМЗ — старейшина томских заводов: в феврале этого года ему исполняется 65 лет. Серьезное испытание временем прошла и партийная организация предприятия. Здесь есть коммунисты — участники первых пятилеток; многие с оружием в руках защищали Родину с первого до последнего дня Великой Отечественной войны; почти треть организации составляют члены партии со стажем десять и более лет.

Как решается в партийной организации проблема преемственности традиций, как ветераны передают свой опыт молодым коммунистам — об этом рассказывает секретарь партийного бюро завода.

Более пятидесяти лет не- давно присматривался к мо-прерывный стаж работы у лодому рабочему, расспра-токаря А. Г. Кардышева, шивал о нем коллет. Знал, формовщика П. Ф. Шабут- что работает парень хорослесаря-инструмен- шо, интересы тальщика А. К. Сосулина. А ставит выше личных. сколько еще тех, кто прора- нравились ветерану основаботал на предприятии по тельность молодого рабочетридцать—сорок! Е. В. Кай- го, умение держать слово. городов, Г. Д. Матюхин, Как-то сели вместе после С. Я. Ширяев, М. П. Поспе- смены, прикинули производ-— им несколько лет вручали знаки ЦК подсчитали производитель-КПСС «50 лет пребывания в ность и пришли к выводу: разных поколений, но одно-КПСС». Жизнь и дела этих с такими темпами 1984 год работников заставляют за- И вот в заводской газете по- халтуры, халатности, нечестдуматься и спросить себя: «Так ли живешь, чтобы на- Желонкина к коллективу, в работе, ни в отношениях в себя продолжателем котором он призывает кон- коллективе. их дел?»

Участник Великой Отечественной войны Е. И. Кострыгин многие годы на заслуженном отдыхе, но коммунист Кострыгин на отдыхе не был и, хотя болезни все чаще дают о себе знать, не пропустил ни одного собрания. Он участник и организатор встреч с молодежью на заводе, в подшеф-ной школе и ГПТУ, автор многих статей в многоти-«Техника газете Его сердце быется в ударном ритме сегодняшнего дня... А его неравнодушие может служить примером для каждого коммуниста, особенно молодого. Вот один из примеров.

перестраивается на любое произволственное залание. как-то по-особому проявить как повел себя коммунист ветеранов продолжаются себя. Эта мысль у Сергея ушаков в непривычной для была, но вот как это сделать? Помог опыт Е. И. Ко- себя роли? Растерялся? Спатомского электромеханистрыгина. Евгений Ионович совал? Нет, хотя ситуация в

цехе была наисложнейшая. Он досконально разбирался во всем. докапывался до самой сути, настойчиво ставил производственные вопросы перед руководством завода, партийным бюро и добивался их решения. Это ведь о многом говорит, и прежде всего о той ответственности, которую коммунист не побоялся взять на себя в трудную минуту

Принципиальности, требовательности, решительности учился коммунист Ущаков кадровых коммунистов ветеранов партии. душны с Ушаковым коммубригады Яков Степичев: увидев недостаток, никогла не промолчат, обязательно вынесут свое мнение на три задание Сергея, буну рабочего или партийсобрания. Это люди го. партийного, характера многих других кадровых можно завершить в ноябре. Характера, не допускающего является обращение токаря ности и равнодушия. Ни в

...Закончилось кретными трудовыми подарзаседание партийного бюро ками встретить знамена-40-летие Обсуждался очень важный Победы, 50-летие стаханов- вопрос, на решение котороского движения, 65-летие го направлена вся организазавода. Десятого декабря на торская и политическая равстрече передовиков и но- бота коммунистов — выполваторов производства, обсу- нение производственного инициативы по плана. Суждения были раздостойной встрече выборов ные — обнадеживающие и Верховный Совет РСФСР пессимистические. Постановместные Советы, Сергей ление бюро расставило ак-Желонкин сказал коротко: центы, но озабоченность «Годовой план выполнил, а конечно, осталась. И в то к 24 февраля выполню план же время уверенность: надвух месяцев 1985 года»... ши люди не подведут. Ини-Беспокойный, нетерпимый циативу С. Желонкина, к недостаткам, откровенный примеру, подхватили сотни и прямой — так можно оха- рабочих. Повышенные обярактеризовать бригадира зательства взяли бригады, комплексной бригады цеха руководимые кандидатами в № 5, члена Кировского рай- члены КПСС В. Г. Качинкома КПСС Петра Гаврило- ским, С. Н. Москаленко, два вича Ушакова. Ему, высо- участка цеха № 1. А Немногословный и скром- вича Ушакова. Ему, высо- участка цеха № 1. А сленый, токарь цеха № 3 Сер- коквалифицированному ра- сарь-инструментальщик В. П гей Желонкин выделяется бочему, владеющему многи- Веремеенко завершил личдругих надежностью ми специальностями, в на- ную пятилетку на три неработе, без лишних слов чале декабря пришлось за- дели раньше обязательства в начале февраля. Без опасменить отсутствующего на- ки полагаясь на таких лю-Но, вступая кандидатом в чальника цеха. Случай уни- дей в трудную минуту, винужно ведь кальный в истории завода, дишь, что добрые традиции

> А. ЛЮБЧЕНКО, секретарь партбюро ческого завода.



## Земли родной и свет, и радость





Но. конечно, никакие успехи не были бы возможны без самоотверженного, грамотного труда колхозников. И тех, кто ухаживает за скотом, и тех, кто ремонтирует технику, выращивает хлеб и корма. С некоторыми передовиками вы можете познакомиться сегодня. Это телятницы Анна Антоновна Девяшина и Галина Лукьяновна Пронина, механизатор Александр Романович Зюльков, которых вы видите на снимках.

А в школе между тем идут своим чередом занятия. На снимке вы видите ребят из группы продленного дня, с которыми занимаются воспитатель Ольга Степановна Сеченова и учительница истории Ивановна Климова. Ребята знакомятся с летописью жизни и работы родного колхоза, что наглядно отражено на специальном стенде. Тут есть все — и биография села, и культурная жизнь односельчан...

(Продолжение фотоочерка — на 3-й и 4-й страницах).

Рапортуют трудовые коллективы

## Равняясь

на лидера

Вывезти к дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы 530 тысяч кубометров древесины — такое обязательство брали на себя верхнекетские лесозаготовители. Лидерство в соревновании с самого начала захватил Катайгинский леспромхоз. Первой среди коллективов этого леспромхоза выполнила свое обязательство брига-

да А. Ф. Агафонова. Следом за лидером рапортовал о выполнении намеченного коллектив, которым руководит М. С. Аллаяров. Еще десятого февраля на лицевом счету бритады значилось 12,6 тысячи кубометров. Большой вклад в успех общего дела внесли водители Г. А. Лялин, О. Н. Майоров, В. М. Марков, С. А. Еремин, В. А.

Предвыборное обязательство выполнено успешно. Однако накал соревнования катайгинских водителей не спадает Сейчас они стремятся н тому, чтобы досрочновыполнить и месячный план

А. ИЛЬИН.

#### Досрочно!

15 февраля коллектив цеха железобетонных изделий Зырянского ССК рапортовал о досрочном выполнении двухмесячного плана, выпустив 960 кубометров железобетона продукции, которая поступает не только на строительные объекты Зырянского, но и Асинов-ского, Тегульдетского,

Первомайского районов. С подлинным энтузиазмом трудились на предвыборной вахте комплексная бригада под руководством Н. Я. Важова бригада слесарей М. П. Беша, звено такелажников, возглавляемое крановщицей Л. А. Гончар.

К дню выборов цех дал еще 135 кубометров железобетонных изделий. А. СЯЧИН.

## Успех

#### рыболовов На десять дней раньше

намеченного срока выполнил квартальный план по вылову рыбы Карга-сокский рыбозавод. Ее добыто более 1.600 цент-

По-ударному трудились на зимнем лове каргасокские, усть-тымские, киндальские рыбаки. А самый большой процент выполнения плана у казальневского авена, которым руководит М. И. Скирневский.

Зимняя путина продолжается. Коллектив завода к дню выборов добыл еще около 50 центнерсв

Успех рыболовов закрепляют и другие участки завода. Квартальный план выполнил недавно и коллектив холодильника. н. кирсанов.

#### Намеченное— **ВЫПОЛНИЛИ**

Выполнить к дню выборов двухмесячный план шло соревнование лесозаготовителей Тегульдетского района. Из леспромхозов постоянно поступали сообщения о досрочном выполнении высоких обязательств.

Справились с намеченным заданием разделочные бригады Берегаевского леспромхоза под руководством П. П. Куликова и В. М. Кулеева.

Досрочно выполнили план двух месяцев разделочные бригады лесо-пункта в Черном Яре. Сотни сверхплановых кубометров на счету коллективов, возглавляемых И. Христолюбовым А. И. Воробьевым и П. М. Герасименко. в. григорьев.

Есть

### обязательства

О выполнении повышенных социалистических обязательств в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы рапортовали тру-Парабельского дящиеся района. 12 февраля выполнил пятилетний план коллектив Нельмачевского лесозаготовительного комплекса Парабельского

лестромхоза. С напряженным обязательством — вывезти к дню выборов все сено с затопляемых лугов — успешно справился совхоз «Нарымский», доставив к своим фермам 2.300 тонн

в. хлебников.

## РИТМ НЕФТЕХИМ

ждавших

рабля «Томский комсомолец» гистральных , трубопроводов. соревнуются комсомольскоколлективы молодежные комоината в январе пооевозглавляет коллектив азотно-кислород- дет налажен выпуск това- нологи, механики, нормировбригалир ральной заводской лабора- производиться полиэтилено- шествляет лаборатория науч-

треста «Сибтехмонтаж» сва- «Химстрой» побывали гости ся в первом квартале нырила «золотой» стык на 3- из Стрежевого — делегаты нешнего года. километровом магистраль- КМСУ-I треста «Томскгаз- На очереди второй этапном паропроводе. Это собы- строй». Они приехали, что- комплексная оценка каждотие ознаменовало еще один бы подвести итоги трудового то рабочего места по технишаг в строительстве Неф- соперничества двух коллек- ко-технологическому и оргатехима: на третьей очереди тивов за прошлый год. На низационно - техническому -производстве формалина— этот раз победителями при- уровням.

На приз подшефного ко- закончен монтаж всех ма-

Новоселье празднует кол- производства лия из пластмасс.

знаны стрежевчане. Соревнование продолжается.

На комбинате идет аттестация рабочих мест. Главная цель аттестации — поэффективности вышение и улучшение использования основных дителями признаны: смена ного потребления. Под ком- фондов. В цехах уже дейстцежа № 202, которую плексное опробование при- вуют творческие группы, в М. Рафиков; нят новый корпус, где бу- состав которых вошли тех ров для народа. Уже в ско- щики, передовые рабочие. Ме-Волков; коллектив цент- ром времени здесь будут тодическое руководство осутории, бритадир — В. Чер- вые мешки и другие изде- ной организации труда. Сейчас идет первый этап аттестации — инвентаризация и В комсомольско-молодеж- учет рабочих мест. Закон-Бритада Ю. Литовкина из ном СМУ-11 управления чить эту работу планирует-

#### **— Хроника идеологической работы** Конференция в Молчанове

В школе партийно-хозяйственного актива Молчановского райкома КПСС состоялась научно-практическая конференция по проблемам, поднятым в статье Генерального секретаря ЦК КПСС К. У. Черненко «На уровень требований развитого социализма». Вступительное произнес заведующий кафедрой политэкономии ТГПИ В. В. Сизов. С докладами, тесно увязанными с положениями и выводами статьи, с практической деятельностью предприятий и организаций района, выступили слушатели школы; заведующий орготделом райкома КПСС А. Н. Альчик, заведующая сберкассой Н. В. Демакова, заведующая юридической консультацией Т. М. Желтковская и другие.

#### в. РЫНДИН. Лекции для животноводов

В Кривошеинском районе проведен «день профессора». В нем приняли участие профессор Сибирского филиала ВКНЦ АМН СССР доктор медицинских наук Н. П. Ларионов, заведующая лабораторией филиала Института фармакологии доктор медицинских наук К. В. Яременко и доцент ТМИ кандидат экономических наук В. С. Цик-

Выли прочитаны лекции об экономической политике партии на современном этапе, о профилактике сердечнососудистых заболеваний, рациональном питании и дру-Ученые выступили перед животноводами Иштанской, Никольской, Жуковской, Володинской ферм. А в агитпункте Кривошеинского сельского Совета и в клубе избирателей с. Володина проведены беседы за «круглым столом». Они были посвящены здоровому образу жизни. Всего учеными Томска прочитено в районе 22 лекции. Н. ТырышкинА.

## PALOM С БРИГАДИРОМ

загруженный в камеру за- семнадцать замесов, сегодня мес резины.

Краморенко и добродушно ной рационализаторами цехлопает меня по плечу. евич, смене-то почти конец. сильевича. обрывает меня бригадир, по- военные годы в Благовещен-

глядывая с хитринкой. тере, да и бесполезно. Воз- на фронт, осталась одна

вича, произнесенные им на преждевременные те десять-пятнадцать минут времени ха. недоработанного оборачиваются в конце го-

Кое-кому такие выступлепиален не только на словах. деятельности в цехе, «технология» скажется в выпускных це- десят рублей. хах, куда поступит наша ...Пока думал о Краморенпродукция, чтобы лечь изо- ко, и не заметил, как кон-Виктор Васильевич щим с ним в паре.

быть иначе: более трудоем- с то время, когда начинал ра- бирает какие-то лает один вальцовщик, рань- сле работы. ше изготавливали четверо. Много было ручного труда, готовую продукцию перево- объединения «Сибкабель», зили тележками. Вылавали

и пятьдесят не предел. И Нет, еще два заказал, все это благодаря комплекссейчас поставят, — отвечает ной механизации, проведенха. Есть в этой работе и не-— Ну-у-у, Виктор Василь- малый вклад Виктора Ва-Вот то-то, что почти. — Летство его пришлось на ске Мать, Мария Ивановна. Спорить не в моем харак- проводив мужа в 1942 году

вращаюсь к вальцам. На- семерыми детьми. Василию строение, правда, падает: не было и семи лет, когда он вижу, как, закруглившись начал помогать матери, пас чуть раньше, спешат работ- со старшим братом коров. цеха в душевую. После окончания семилетки «Спасибо, что хоть каучук работал в колхозе на солопластицировать перестал», — мокопнителе. Обучался слемысленно продолжаю свой сарному делу. Трудился ста-разговор с бригадиром... ночником на одном из лере-Но после очередного вы- вообрабатывающих предприброшенного из смесителя го- ятий. А в 1960 году семья гового замеса минутное Краморенко переехала в раздражение улетучилось и Томок. Виктор Васильевич я совсем иначе взглянул на устроился в наше объеди-Краморенко. Стало совестно нение и с тех пор верен ему, за себя. Конечно же, тысячу Двадцать пять лет — срок раз прав бригадир. Само со- немалый. Многое за это бой как-то всплыли в памя- время изменилось и на завоти слова Виктора Василье- де, и в личной жизни Краморенко. Подрастают дети. собрании: Старший сын, Игорь, слу-«Когда мы только изживем жит в армии. Жена Виктора уходы, Васильевича, Татьяна Петкогда, наконец, поймем, что ровна, работает у нас же в объединении технологом це-

Меня порой да недополученными кило- беспокойная натура Крамометрами готовой продукции». ренко, Организуется ли спортивное мероприятие на зания, естественно, не нравят- воде, проводится ли репетися. Но Краморенко принци- ция художественной само-К примеру, он никогда не Виктора Васильевича не позволяет себе самовольно обойтись. Он не только даст вносить изменения в рецеп- добрый совет, но и сам притуру приготовления резино- мет активное участие в завых смесей. Бывает, не схва- думанном деле. Часто высту тывается резина, так дру- пает и с инициативами. Негой, стараясь любой ценой давно предложил рабочему дать выработку, переливает собранию, которое провели в загружаемую смесь мяг- мы в обеденный перерыв, чителя вдвое больше нормы, зачислить в нашу бригаду И хотя резина при этом Героя Советского Союза Масмешивается быстрее и пла- рию Октябрыскую, отважстичность неплохую набира- ную землячку, воевавшую ет, все же, как считает сам на танке, построенном на ее Краморенко, плачевный ре- собственные сбережения. Результат получается. Такая шили ежемесячно перечиснепременно лять в Фонд мира по шесть-

пяцией на кабели и провода, чилась смена. И хотя на Поэтому строг и придирчив укладке резины принимак на- ют последние пластины, весчицам смесей, работаю- спешу за тельфером, чтобы помочь убрать контейнер. ..По охладительной ван- Проходя мимо часов, висяне с определенным интерва- щих в цехе, отмечаю про лом плывут листы резины, себя: «Переработали то все-Трудно себе представить, го ничего, зато норму дали». нто когда-то в цехе могло За проходной наши пути Виктором Васильевичем ко и менее производительно. обычно расходятся. Но се-

Сейчас, например, в техно- годня Краморенко свернул логической цепочке по при- в мою сторону. Догадываготовлению резины задейст- юсь: наверное, в профком всваны четыре человека. В Вижу, как он на ходу переботать Краморенко, здесь Приближались выборы, потрудились восемь человек. этому забот у старшего аги-Го, что сейчас за смену де- татора цеха хватало и по-

г. АНКУДИНОВ, вальновшик цеха № 4 наш рабкор.

## ГЛАВНЫЙ ЭНЕРГЕТИК

ферме, сломался механизм должны быть 29 электриков. усадьбы. Надежный навозоупаления. чем это грозило в сорокаградусный холод, если потеряли лишний час на

- Управились вовремя. Выехади по первому сигнагатель. Пришлось, конечно, крепко поработать. Пообедать не успели. Через полчаса на собрание, так что обед подождет до ужина, пошутил Нормундс Янович.

Усталость еще сильнее томила его после мороза в тепле кабинета. Но едва зашла речь о хозяйстве совхозного энергетика, как лицо этого человека оживилось. Так бывает с людьми, когда они говорят о любимом деле.

Назвал мне такие цифры. 49 трансформаторных подстанций общей мощностью 932 тей. У нас правило: где ЧП 10.408 киловатт-ампер. электродвигателя — их мо- — туда бригадой. А главное киловатт. 167 различных ниц пускорегулирующей ап- те Нормундса Яновича — и ботал в колхозе, в Василь- станция. В 1960 году паратуры. Еще около трех всякий тысяч светоточек да сварочные апрегаты.

потребление электро- туре. да не допускаем. За 1984 год энергетик:

на по существующим нормам электриком Понятно, Экономим... Нормундс Япович что-то

подсчитывал в уме: валент мощности совхозного дому надо работать за двозаменили электродви- потребления электричества, их. то он будет равен 160 работоров и обслуживающего персонала заменили 13 человек? Недаром В. И. Ленин видел будущее за электрификацией. А надежность ню ни одной серьезной аварии. Конечно, ничто не вечно, наши двигатели и аппараты тоже стареют, иногда ломаются, но больше, чем одну рабочую смену, мы не тратим на устранение са-

более пяти тысяч — делать надежно. Сколько раз доводилось удивляться

мых сложных неприятнос-

Главный энергетик совхо- установок. И вот все это хо- Был электросварщиком, за- идти на большие дела. Да за Нормундс Янович Лаз- зяйство обслуживают у нас очно окончил техникум. Лет он уже и сделал многое для дыныш только что вернулся 13 человек, кроме меня. А восемь трудится старшим развития совхозного произрищ, мой неофициальный лошади, а теперь куда шагзаместитель. об Анатолии Константинови-— Вот интересный итог че Слабухине, Анатолии первого шаѓа. Таковым быполучается. Если выразить Ивановиче Новокрещенове. да вспыхнувшая в домах

> тающим тракторам. При- черпают знания и опыт из и машинистом оыл назначен киньте, сколько механиза- того богатства, которым щед- Лаздыныш. Ночами «штурзяйстве нет такого аппара- ричестве. Днем строил дом какова? В таком огромном от Лаздыньша. Нет в сов- нул провода. Помнит он, как электрохозяйстве за по- хозе и электрооборудования, вся деревня впряглась. в следние пять лет я не пом- которому не вдохнули бы необычный «воз», когда

дела для этого специалис- ник... та? Об этом хорошо сказал Не предвидел Нормундс директор совхоза Ремберт Янович в тот миг, насколь-Эльмарович Палосон.

электродвитателей. 2.500 еди- встречаться, видеть в рабо- вича давно. В 1947 году я ра- даст маленькая колхозная раз по - доброму евке, Был ездовым на ло- сколько малых хозяйств внутренней шадке. Тогда и поручил мне объединились в крупный культуре и красоте этого председатель привезти се- совхоз «Коломинский». человека, его эрудиции, гар- мью новоселов с Коломин-— Не утомил цифирью? — монирующей со скромнос- ской пристани. В дороге и шим электриком. Тогда и лыбается Лаздынын. — То- тью и непримиримостью к познакомились с Нормунд- почувствовал, что надо всека еще одну назову: годо- чьему-то равнодушию, хал- сом. Он оказался моим од- рьез учиться. Поступил В его малой числом ногодком, по тем временам сельхозтехникум заочно. в нашем совхозе службе прочно триживают- высокообразованным парнем возрасте имени 60-летия СССР пре- ся умельцы и преданные — 9 классов за плечами. И красный диплом отличника высило 7 миллионов кило- своему делу люди. С любо- почти земляком: я выходец — единственный в его групватт-часов. Нет, перерасхо- вью говорит о них главный из Эстонии, а он — из Лат- пе студентов. Помогла привии. С тех пср мы друзья, вычка все делать на со-

центральной водства. Начинали вместе с То же скажу нула механизация!.. Любой путь начинается с

в тракторах «ДТ-75» экви- Дорог их опыт, когда каж- васильевцев 23 августа 1953 года первая «лампочка Ильича». А примерно годом Добавлю, что подчиненные раньше первым электриком ро оделяет товарищей глав- мовал» физику, все, что поный энергетик. В энергохо- падало под руку, об электта или устройства, секреты пол электростанцию, ставил которого были бы скрыты вдоль деревни столбы, тяжизнь его руки, начиная с пристани волокли на пока-АВМ и кончая «искусствен- тах тяжеленную махину ным солнцем» для телят на паровой локомобиль в 75 лошадиных сил. Потом был Когда и как начинался тот самый день, когда вклюбезошибочный выбор своего чил он, волнуясь, рубиль-

ко сильный заряд развитию — Я знаю Нормундса Яно- сельской электрификации Лаздыньша назначили стар-45 лет получил мы перевели на твердое топ- — Уважения достоин Вла- Надежный он товарищ, весть, до всего «докапывать-лизо ряд обогревательных димир Иванович Весков. думающий. С ним можно ся» самостоятельно.

Росла энергетика совхоза, появилась в штате непривычная для села должность: инженер-электрик. Дошло и до главного энергетика. Эти ступени первым осваивал Нормундс Янович.

— Иногда услышишь: «Я-

человек маленький...» Это

позиция улитки. Скроется в раковине, отстанет от жизни, но не забывает руку протягивать, чтобы от общества получить побольше. такими нам не по пути. Он как говорит — так и пелает. И вытаскивает из «раковин» лодырей, эгоислюдей равнодушных. Член парткома, председатель головной группы народных контролеров, Лаздыныш, конечно же, действует не в одиночку. Возможно, еще и поэтому удерживает совхоз передовые позиции не только в районе, но и в области. Такими выросли и сыновья — Юрий и Александр.

награжден особым знаком ЦК ВЛКСМ. А в редкий свободный час любит Нормундс Янович посидеть за книгой. Не «для мебели» собрал он богатую библиотеку, где соседствуют научные труды о современной электронике и античная

Такими воспитывает он мо-

лодых рабочих, являясь от-

личным наставником, за что

- Столько еще хочется узнать! — пылко восклицает ветеран. — Ведь жизнь не стоит на месте. И везде

Я. ВАРКЕНТИН, наш нешт. корр. Совхоз имени 60-летия СССР, Чаинский район.

ПИСЬМА 0 ВОЙНЕ



Шла весна...

сколько месяцев войны, вес- лочке или на станции Болоной 1942 года направили на гое курсы переподготовки офи- Мать шла назад к перецерского Западного фронта.

с мамой.

Накануне пришел приказ: лучших слушателей курсов, наиболее успешно справившихся с учебной программой, направить в город Валдай для назначения во фронтовые части. И вот мы в Валдае. Всю ночь шла непрерывная работа — нас вызывали на собеседования, готовили необходимые докуучение, наконец-то мы, мо-«отсиживаться» в тылу, ког- рили. да наши ровесники воюют.

нуть моя мама.

Не давали ей уснуть восслужбу, то вспоминала строки моего письма, в котором я извещал ее, что случайно встретил брата Бориса на фронтовых дорогах у Валдайского монастыря. (А брата Бориса у меня никогда не было, я был единственным ребенком в семье). нить. Мама улыбалась этой негде я служил.

ла сюда, в Валдай. До ост- войны. рова, на котором размещались офицерские курсы, совсем недалеко, и, значит, завтра она увидит сына.

Чуть только стало светать, она была уже на ногах и ее на остров.

Сколько сил пришлось ей истратить, чтобы приехать сюда с соседнего фронта че-

Весна 1942 рез пожарища войны! И кагода. Еще не было ни Ста- ким горьким было разочаролинградской, ни Курской вание, когда в штабе курбитв, ни битвы за Днепр. сов ей сказали, что только Меня, тогда еще совсем мо- вчера вечером ее сына Болодого офицера, у которого риса Землякова отправили в за плечами были два года Валдай и что теперь его кадровой службы и всего не-

состава Северо- праве, а ноги не слушались. А мне в тот день приш-В те памятные дни мне и лось возвращаться на курсы. выпало счастье встретиться Всю дорогу с попутчиком

мы шли молча. Я был сердит на невезение, на то, что оказался почему-то одним лишним, которого прислали просто «про запас», на всякий случай, а сейчас отправили обратно. Не зналя, что по этой дороге идет мне навстречу мать.

Вспоминая ту встречу, мы с мамой до сих пор удивляемся превратностям судьбы. менты. Мы испытывали чув- Я смотрел в сияющие, полство удовлетворения: на ные слез глаза матери и конец-то закончилось наше все никак не мог поверить, что это не сон. Мы бродили лодые, полные сил, не будем по острову и говорили, гово-

Мама с первых дней вой-Ночь в раздумьях и ожи. ны тоже пошла на фронт. В даниях прошла быстро. А составе сибирской дивизии совсем рядом — в доме ста- попала под Ельню и выхорого рыбака—не могла зас- дила из пылающего города в числе последних его защитников. Участвовала поминания. То ей виделось, Москвой, а затем и в насоборонительных боях под

Я до курсов успел тоже «понюхать пороху», попав в декабре 1941 года в составе отдельного лыжного батальона в район Руссы.

Да, нам было что вспом-

Вскоре я проводил маму большой хитрости, с помо- до шоссе, посадил на попутмощью которой она узнала, ную машину. В тот же день нас подняли по тревоге, И вот теперь она приеха- мы снова пошли дорогами

Та незабываемая встреча прибавила нам с мамой силы, выдержки и выносливости в жарких боях.

Маме моей, Екатерине попросила рыбака перевезти Гаврииловне, сейчас 83 года. Живет в Томске.

> Б. ЗЕМЛЯКОВ. гвардии капитан в отставке, доцент.





## Земли родной и свет, и радость

Порядок в колхозе начинается с улиц, магазинов, столовых, школы... Да, с каждым годом все юношей и девушек остается жить и работать в родном колхозе, рядом со своими родителями. Что их держит? Несомненно, трудовая слава «Гиганта», его авторитет. Но вместе с тем и то, что они с детских лет видят постоянную заботу о человеке. Она выражается и в том, что сельские улицы одеваются в асфальт. на краю Каргалы выросло прекрасное здание столовой, где работают умелые повара Наталья Петровна Плют и Тамара Васильевна Орехова. Причем если в этой столовой подняться на этаж выше, то вы попадете в комнаты отдыха, где можно поправить свое здоровье.

Приятно животноводам и механизаторам зайти и сельский магазин. На навен Людмила Николаевна парата... Абрамова помогает телятни-



лишь один момент: прода- ется, не только для фотоап- родном селе вместе с роди- можно увидеть в большинст-

ную покупку. И атмосфера Александра и Сергея, кото- бенно когда семья соберет- 4-й стр.)

телями Марией Васильев- ве колхозных семей. В сель-Многие из каргалинских ной и Николаем Сафроно- ские дома пришел крепкий Марии Валентиновне ребят 'наверняка следуют вичем. Влагополучие и сча- достаток. Михайловой выбрать нуж- примеру братьев Зуевых, стье царят в этом доме, осо-

(Окончание фотоочерка на

Рассказывают читатели —

## олосуют мои сыновья

Много раз голосовала я в своей жизни. Выборы для меня и моих товарищей, как и для всех советских людей, — истинный праздник народовластия, определенная веха в жизни. Смотришь иногда, как много следано. как много меняется от одних выборов до других, — глазам не верится. Нынешние — особо знаменательны для меня: нимании этого слова. Мы впервые будут голосовать верим в нее, она верит в мои сыновья Андрей и Алексей. В прошлые выборы детьми были, а этой весной уже служить

пойдут, защищать Роди-

Чувства, которые я испытываю накануне всенародного праздника, разные: гордость за то, что хороших сыновей вырастить удалось, тревога за них, за мир на нашей земле, за будущее. И уверенность: та власть. которую мы голосуем самая надежная, верная, народная в глубоком понас. И в этом наша сила К. КАБАНОВА,

инженер-технолог производственного объединения «Сибкабель».

## Свидание с другом

Как свидание с дорогим старым другом, для меня каждый приезд в Томск. Увы, с годами они все реже... Мы стареем, милый город на Томи растет, молодеет, хорошеет от встречи к встрече. Радуют глаз новые улимикрорайоны новостроек. Приветливы магазины, где на витринах такой выбор товаров, о котором раньше мы и не мечтали... А какой размах у Нефтехима!.

И тем дороже сердцу, что томичи по-прежнему ревниво оберегают уголки своей старины, обновлядеревянное кружево древних строений, стараются сохранить целые архитектурные ансамбли Вернулась недавно из Томска домой, в свое Инкино, и до сих пор живу впечатлениями последней

встречи. Приезжала, конечно же, нагруженная деревенскими гостиниами дочку, внучат порадо-Заранее вздыхала про себя: придется, мол, помучиться с корзинками, пока до места доберусь... Оказывается, зря волновалась: городской транспорт работает четко. Да и молодые попутчики похоже, студенты (со всей же страны к нам учиться приезжают)-попали внимательные, по-

Радуюсь за своих декоторым выпала судьба жить в этом замечательном городе, чудесно соединившем в себе память о прошлом и мечту о будущем..

м. ЛОПАТИНА. с Инкино. Колпашевский район.

## Первые послевоенные...

Вот уже тридцать девять лет прошло, а первые послевоенные выбов Верховный Совет СССР — ясно остались в памяти. Было это в 1946 году, мы не успеобзавестись еше «гражданской» обновой, донашивали военные вылинявшие гимнастерки и шинели но уже в самом слове «выборы» ощуща- ли целыми семьями,

лась надежность, звучало обещание мира.

Я после возвращения с фронта работал в Александровском районе, в Новоникольском сельпо. Нелегко было после разрухи развивать торговлю, жили белно. Население заяималось только охотой и рыболовством. На промысел уходибригадами, иногда в да- оленях, собаках, пешком лекие таежные угодья. прибыли на голосование. Уходили надолго—на ме-

На агитаторов это возлагало особую ответственность. На лыжах, на лошадях разъезжались они по промысловым стойбищам, везли с "собой газеты — единственный источник политической информации.

Рыбаки и охотники почти сплошь были малограмотны. И главным методом агитационной работы были коллективные громкие читки газет Меня тогда избрали сек-

ретарем участковой избирательной комиссии поселке Нижне-Панино. Помню, какой дух соревнования царил при подготовке к выборам. Участковые комиссии соревновались, кто лучше оформит участок, а это было непросто по тем возможностям. Из потаенных углов сундуков доставали чудом сохранившиеся скатерти, домов несли картины, а вместо ковров — оленьи

шкуры. Агитаторы соревновались за лучшую явку своих избирателей — и охотники не подвели: к назначенному часу на Придумывали ные номера, различные состязания в силе, ловкости, меткости. Торгующие организации — рабкооп, охотрыболовсоюз и сельпо - соревновались за лучшее обслуживание избирателей: шла бойкая торговля, шумели самовары, угощали пельменями, блинами. Целый день на участке продолжался праздник. Из черных картонных «тарелок»-динамиков лились песни. Не помню, как удалось нам раздобыть радиоприемники и несколько «тарелок», только в памятный день выборов 1946 панинцы впервые года услышали радио. Это казалось чудом: для жителей далекого, глухого сибирского поселка пела

Если бы нам тогда сказали, что будут на селе, и довольно скоро, белокаменная школа, огромный Дом культуры, что в каждом доме кино можно будет смотреть, - мы не поверили бы. Г. ГИЛЕВ,

ветеран войны и труда, член КПСС с 1943

## Для общего блага

Почетна депутата, но хлопотна. Хочется иногда передохнуть, а подумаю, что от моей активности зависит. быть может, чья-то судьба, и опять берусь за де-Так поступают и мои ло. товарищи, члены депутатской группы.

Много лет я знаю Лю-

бовь Петровну Чичигожину, старшего мастера цеха № 39 нашего завода. Шестнадцатилетней девушкой пришла она на завод и вот уже 23 года трудится на родном предприятии. Заочно окончила с отличием лесотехнический техникум, активно занимается общественной работой. Сколько душевного тепла и чуткости в этом человеке, сколько неполдельного интереса к чужой судьбе! Не случайно ей поручили трудными

подростками. А Раиса Владимировна Каплина. Щёдра на добро и участие особенно к тем, кто ими обделен.

обязанность По-матерински заботливо отнеслась она к одному из тех. кого принято считать неблагополучными,— Олегу Михайлову. И дома него бывала, и к себе приглашала, а потом на стояла, чтобы устроился он в заводское ПТУ. Оттаяло обделенное родительской лаской сердце.

Умеют наши женщины быть твердыми, проявить настойчивость. Когда задумали в микрорайоне открыть детский клуб, смогли они доказать в горисполкоме, что одно из освободившихся помещений необходимо предоставить для кружковой работы с подростками. И вот наш клуб «Звездопад» распахнул двери. Сколько было радости у детей! И все мы почувствовали огромное удовлетворение.

В. БАХТИНА председатель профкома завода резиновой обуви, руководитель депутатской группы.

## ЗАЦВЕЛА

Сибирский ботанический сал Томского государственного университета представлять читателям не надо. Это учреждение, имеющее растительный фонд порядка 5,4 тысячи наименований напялу с пругими постопримечательностями по праву считается украшением города. Многие были здесь, видели, насколько живописны цветники экспозиции сада. В оранжерее в лютую стужу представители благоухают субтропической флоры. Но тот, кто был здесь ны-

нешней зимой, не мог не за-

метить табличку: «В 1985 году экскурсии на территории ботанического сада проводиться не будут». Сегодня сад больше напоминает строительную площадку — гудят тракторы, бульдозер разравнивает вал свежевыкопанной земли. Идет реконструкция. Заморским декоративным пришельцам стало тесно в старой оранжерее. Южноамериканская столетняя араукария, которую в свое время посадил Порфирий Петрович Крылов, великий подвижник сибирской науки, основатель сада, уперлась макушкой в стеклянный свод. Начатое строительство дает возможность, не нарушая температурного и светового режима жизни растений, значительно улучшить условия их содержания: возрастет общая площадь, тепловые и световые характеристики приблизятся к оптимальным. В самом недалеком будущем строительные работы, которые ведет управление «Химстрой», закончатся. Реконструкция отличается особой сложностью: деревья не тот предмет, который можно убрать, а по окончании строительства занести обратно.

Изменения, которые происходят на глазах, касаются, если можно так выразиться, формы. Но продиктованы изменениями в содержании, особенно интенсивными в последние годы. Сад изначально был задуман как крупное научное учебное подразделение. Ежегодно десятки студентов из медицинского, педагогического институтов, университета проходят здесь практику, защищают дипломные и курсовые работы. Сотрудники сада ведут большую пропагандистскую, методическую работу среди населения. И как считает Л А. Малахова, заместитель директора по научной работе, в последние дватри года качественно изменилась, возросла роль ботанического сада как научного консультативного учреждения. С образованием восьми научных лабораторий улучшилась структура подботанического разделений

Сибирский ботанический сад многое сделал для развития в Западной Сибири новых направлений народного хозяйства — зеленого строительства и товарного саловодства. Когда-то считалось, что Сибирь-матушка, она и есть Сибирь - лесных угодий ей не занимать. Теперь уже думают по-другому. Хоть и могучи наши леса, но без помощи человека природе не обойтись. И еще... огородах, особенно в деревне, хороший хозяин всегда имел сколько-то кустов смородины, малины, крыжовника. Однако смотреть на плодовые кустарники, как на хорошее подспорье в пополнении витаминами, мы как-то не привыкли.

В 1982 году на базе ботанического сада прошла научно-практическая конференция «Озеленение северных городов», на которой были поставлены многие вопросы, в том числе и товарного садоводства. Сейчас уже в трех хозяйствах Асиновского, Зырянского, Молчановского районов на опытных участках тянутся вверх саженцы плодовых деревьев и кустарников.

Недавно Сибирский ботанический сад университета переведен в первую категорию. Если учесть, что в системе Минвуза их всего два, то это большая честь. И, конечно, заслуга всего коллектива. Саду повезло с людьми. Злесь много сотрудников, которые проработали по 10, 15 лет. Примечательный факт: со дня основания (а в этом году ботсад будет отмечать столетие) здесь всего пятый директор.

и еще одно событие последних лет: зацвела голубая ель. В 1956 году В. А. Морякина, директор ботсада, тогда молодой сотрудник, посадила полученные из Нальчика семена, ухаживала за растениями особым парниковым способом. И вот почти через тридцать лет результат.

Здесь привыкли работать на совесть, с тем чтобы через много лет увидеть плоды своего труда.

А. АЛГИН.

## Еждународная нформация епортеры ТАСС и АПН сообщают

## KOHCEPBATOPЫ НЕ ЖЕЛАЮТ УСТУПАТЬ

ЛОНДОН. Чрезвычайная конференция национального профсоюза горняков единодушно отвергла так называемые «новые» предложения британского правительства по урегулированию продолжающейся уже свыше 11 месяцев забастовки в угольной промышленности. Делегаты проголосовали за продолжение стачки шахтеров, протестующих против закрытия 20 шахт и массовых увольнений трудя-

Кабинет тори наотрез отказался пойти на уступки, выдвинув практически ультимативные предложения, ограничивающие участие горняков в решении их собственной судьбы. В транслировавшемся из США интервью премьер-министр М. Тэтчер, находящаяся там с официальным визитом, вновь заявила, что не намерена идти ни на какие уступки и способствовать решению этого трудового конфликта за столом переговоров.

Одновременно, как указывает местная цечать, британские власти расширяют судебно-полицейские репрессии, ведут ожесточенную травлю участников забастовки, чтобы сломить их волю и заставить отказаться от продолжения борьбы за свои коренные интересы.

На конференции была принята резолюция, в которой содержится призыв ко всем шахтерам проявить сплоченность и решимость отстаивать свои права. В итоговых документах указывается на необходимость активизации английскими профсоюзами поддержки участников забастовки всеми имеющимися у них средствами.

К расширению и активизации движения солидарности с бастующими горняками призвал трудящихся и демо-кратические силы страны Генеральный секретарь Коммунистической партии Великобритании Г. Макленнан. Выступая на митинге в британской столице, он подчеркнул, что самые широкие слои британских трудящихся должны оказать всемерную поддержку борьбе горняков. Принятое решение о продолжении забастовки до ее справедливого урегулирования, указал руководитель английских коммунистов, — лишнее доказательство решимости трудящихся отстоять одно своих основных прав — право на труд. Поэтому необходимо развернуть кампанию массовой поддержки горняков, в забастовочных выступлениях продемонстрировать правительству консерваторов, что шахтеры не одиноки. «Все отряды английского рабочего класса должны включиться в борьбу за спасение национальной угольной промышленности», — указал Генеральный секретарь КПВ.

Кабинет тори несет всю полноту ответственности за то, что крупнейший трудовой конфликт в угольной промышленности до сих пор не урегулирован. Избранная консерваторами политика, отметил он, направлена исключительно на то, чтобы задушить забастовку горняков. Подобный курс является «составной частью более широкого наступления, которое развернуло правительство М. Тэтчер против всего профсоюзного движения Великобритании», подчеркнул Г. Макленнан, призвав дать решительный отпор подобной стратегии тори.

## МИЛИТАРИСТСКИЕ ЗАЯВЛЕНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ПЕНТАГОНА

ВАШИНГТОН. Вопреки заявлениям об «исследовательской» направленности программы «звездных войн» администрация Рейгана намерена полностью претворить ее в жизнь и развернуть широкомасштабную систему ПРО с элементами космического базирования. Это подтверль министра обороны США Ф. Икле и генерал Дж. Абрахамсон, выступившие на специальных слушаниях в сенатской комиссии по делам вооруженных сил конгресса США.

Программа «звездных войн», подчеркнул Ф. Икле, это не запасной вариант, а центральное направление военных усилий США, она «открывает дверь к долгосрочной ядерной стратегии». Он сообщил, что в следующем финансовом году администрация намерена выделить на исследования в этой области 3,722 млрд. долларов, а в 1987 финансовом году — 4,908 млрд. долларов.

Отражая мнение президента Рейгана, Икле заявил, что на каком-то этапе США «должны будут принять решение, следует ли им считать себя связанными договорами» в области контроля над вооружениями, то есть и Договором об ограничении систем ПРО. Он также дал понять, что Вашингтон не собирается занимать конструктивной позиции в этом вопросе на предстоящих советско-американских переговорах по ядерным и космическим вооружениям в Женеве, подчеркнув, что Вашингтон не пойдет на ограничения работ в рамках «стратегической оборонной инициативы».

Милитаристские заявления представителей Пентагона вызвали серьезную тревогу среди конгрессменов. «Если мы не собираемся оговаривать никаких ограничений на исследовательские работы по «стратегической оборонной инициативе» и не собираемся публично отказываться от нее, что же тогда мы будем обсуждать на переговорах в Женеве?» — с тревогой спросил сенатор К. Левин. Администрация «приняла решение, что Договор об ограничении систем ПРО следует аннулировать», заявил сенатор Э. Кеннеди, США дают понять, подчеркнул он, что «они намерены порвать этот договор, когда подойдут к стадии развертывания» широкомасштабной системы ПРО.

Обеспокоенные авантюристическими планами Белого дома, члены палаты представителей Б. Боксер и Н. Маврулис вытвинули на рассмотрение конгресса США проект совместной резолюции обеих палат с требованием прекратить испытания ядерного оружия. В документе подчеркивается, что «гонка ядерных вооружений может быть прекращена только благодаря твертой решимости бороться за мир и предотвращение ядерной катастрофы» В резолюции сопержится привыв к агминистрации США возобновить переговоры о заключении Договора о полном и всеобщем запрещении испытаний ялерного оружия, что станет «важным шагом к достижению всеобъемлющего двустороннего замораживания ядерных вооруже-

#### ХРАНЯТ МОЛЧАНИЕ

ТОКИО. Правительство Японии вновь категорически отказалось представить парламенту данные радиолокационных станций слежения, которые могут пролить свет на многие обстоятельства шпионской миссии южнокорейского самолета, вторгшегося в сентябре 1983 года в советское воздушное пространство. Отвечая на запрос депутата-социалиста С. Оидэ, официальный представитель управления национальной обороны страны заявил, что правительство не намерено обнародовать эти материалы по «соображениям национальной безопасности». Однако подлинная причина отказа, считают в парламентских кругах, заключается в том, что данные станций слежения неопровержимо свидетельствуют о непосредственном участии Токио в провокации с «Боин-

Как показало проведенное депутатами-социалистами самостоятельное расследование, командование японских вооруженных сил с самого начала было хорошо осведомлено о том, что южнокорейский лайнер глубоко вторгся в воздушное пространство СССР. Радиолокационные станции на севере острова Хоккайдо тщательно следили за маневрами самолета-шпиона, информируя о развитии событий американское командование, а также генерального секретаря кабинета министров и руководство раз-

Телевидение

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 февраля
ДЕНЬ ВЫБОРОВ
В ВЕРХОВНЫЕ СОВЕТЫ
СОЮЗНЫХ И АВТОНОМНЫХ
РЕСПУБЛИК
И МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
8.00, «Время», 8.50. Песни и
танцы народов СССР. 9.20. «Путешествие по Москве». «От
Арымского брода до Триумфальных ворот», 9.40. 8-й тираж «Спортлото», 9.50. «Вудильник». 10.20, «Служу Советскому Союзу!» 11.20, «Здоровье», 12.05; «Утренняя почта»,
12.35. Чемпионат мира по конькобежному спорту. Снринт,
13.05, «Сельский час». 14.05,
«Музыкальный киоск», 14.35,
Премьера художественного телефильма для детей «Тайна зеленого острова», 15.45. Музыкальная, композиция В, Мулявина «Через всю войну»,
16.25. Мультфильмы. 17.00.

#### Paty despotal 1985 tea. Tu

#### Земли родной свет, и радость

культуры. Здесь просторно, красиво и уютно. Такому культурному центру может

— Мне иногда говорят, заметил председатель кол-В. И. Лещеня,

дорого для колхоза. Но это рые не уступают горедским, то вряд ли удержали бы мо-

Широко славится Каргала что строительство и содер- этому все затраты на соцусловия труда и быта создалодежь, тем более что рядом ют настроение уверенности, Мельниково, райцентр... По- настроение радости.

и своим прекрасным Домом жание такого Дома культуры культбыт окупаются тем, что перспективы. В этом году он молодые люди основательно обязался получить от корозакрепляются в колхозе. — вы по 3.200 килограммов моеще с какой стороны смо- мы им, кроме всего прочего, лока, реализовать 1.100 тепозавидовать и не один рай- треть... Если бы мы не соз- оказываем и материальную лок. Планы продажи госудали в хозяйстве благ, кото- помощь. К тому же хорошие дарству молока и мяса решено выполнить к 7 ноября.

Текст А. СОЛОВЬЕВА. Фото Н. ПОТАПОВА и А. КОЗЛОВА.



## и цветы бакчарцев

### РАЙОНЕ С БОЛЬШИМ УСПЕХОМ ПРОШЛИ «ДНИ КУЛЬТУРЫ» ОБЛАСТНОГО ЦЕНТРА

...Вереница автобу- сов, наполненных му- художника - фрснтозыкой, движется по зимнему шоссе к Бакчару. Кореткая остановка. И красногрудые снегири словно привет-«дней культуры» Томв районный центр.

субботу в районном Доме культуры. На сцене — весенние краски костюмов танцевального коллектива Томского «Юность» культпросветучилища. Здесь же — артисты филармонии, театра художники. драмы, писатели. участники народного хора электзавода, ансамбля бального тан-«Экситон» N3 тиасура.

го центра преподносят традиционные хлеб-С ответным клятая попрала», томичей. словом обращается к звучит со сцены. Песни бакчарцам заместитель военных лет, поэтичепредседателя Томского ские строки Малащук. От имени венной — все это слиучастников культурной вается в строгий и непрограммы В Н Ма- повторимый образ того лащук вручает бакчар- поколения, которое воцам памятный подарок евало за Родину. Летят бодро улыбаются лица Галке юные артисты

ялось открытое лично-

командное первенство по

трековым гонкам на легко-

вых автомобилях. В сорев-

новании приняли участие

лучшие гонщики области. С

первого заезда вперед вы-

шли две команды Ленинско-

профтехобразсвания прове-

лищ области. Рассмотре-

ны вопросы о ходе месячни-

ка оборонно-массовой рабо-

ты, об опыте СПТУ-6 по ог-

невой подготовке учащихся,

о роли первичных организа-

ций ДОСААФ училиш в ра-

боте с лопризывной и при-

БЮРО ПОГОДЫ

СООБЩАЕТ

Сегодня по области — пе-

ременная облачность, мес-

тами слабый снег, ветер

слабый, температура ночью

К307093

зывной молодежью...

в СПТУ-20 семинар

профтехучи-

Областное

вика А. Д. Елисеева «После дождя». Тема подвига совет-

ских людей на полях участников сражений Великой Отечественной войны, ска, направляющихся 40-летия Победы лейтмотивом прошла через Праздничное настро- весь праздничный конение царило вечером в церт. Его начал ансамбль «Юность» (руководитель В. И. Петриева). Стремительный ритм «Северных мелодий», «Народного праздника», который демонстрирует молодежный коллектив, захватывает зрителей. Затем зал затихает: начинается литературно-музыкальная композиция «Музы не молчали». Выступают артисты Томского театра драмы -фронтовики, бывшие Гостям из областно- заслуженные работни-о центра преподносят ки культуры РСФСР С. А. Королев и В. И. соль. Секретарь Бак- Семенов. «Какая музырайкома ка была, какая музы-Г. А. Горбунов ка играла, когда и души, и тела война про-

Месячник

оборонно-массовой работы

Автомобильные

TO HOK M

На днях в г. Асине состо- финальном заезде они заня-

го райкома ДОСААФ. И в — В. Новиков (г. Асино).

**управление** 

Семинар

военруков

Разносбразна и насышенна о солда-В. Н. тах Великой Отечест-

ли первое и второе места.

На третьем месте — коман-

В личном зачете первое

место завоевал С. Дружинин,

второе — В. Богомолов, оба

ДОСААФ, на третьем месте

— из Ленинского райкома

В обсуждении вспросов

приняли активное участие

инспектор управления проф-

техобразования В. Р. Жев-

няк, преподаватели началь-

ной военной подготовки

училищ З. Е. Нилов, Ю. С.

Попов, В. А. Ипнатьев, М. И.

Овчаренко, В. Я. Петровичев,

А. Д. Михайличенко и дру-

ссв мороза. В Томске -

переменная облачность, ве-

тер слабый, температура

нсчью 21—23, днем 11—13

25-26 февраля — неболь-

шая облачность, преиму-

щественно без осадков, ве-

тер северный, 5-10 метров

градусов мороза.

В. ВАЙКАЛОВ.

да г. Асина.

стихотворения посвященного лиск», памяти Героя Советского Союза нашего земляка А. Лебедева. Их читает автор томский поэт и проза-

ик Сергей Заплавный, Долго аплодировали благоларные слушатели самодеятельным артистам народного хора электролампового завода Н. Дворниченко, Е. Ивановой. И. Выко-ву, В. Трефилсву. Квартет исполняет песню томского композитора Сергея Королева на слова журналиста Александра Соловьева «Женщины стоят на берегу». Это еще одна благодарная дань памяти тем, кто, проводив мужей на битву с фашизмом, помогал ковать Победу в далеком сибирском тылу...

празгника, Выступление оркестра народных инструментов филармо-Г. Черненького сменяют ритмические танцы **УЧАСТНИКОВ** группы русские наролные песни исполнении солистки филармонии Зинаиды Черненькой. Весело и

программа

картину томского в зал чеканные строки бакчарцев: это заслу- музыкальной школы женный артист РСФСР № 1. Владимир Варенцов читает юмористический рассказ томского прозаика Вадима Макше-

ева «Бурдево».

-не только праздничный концерт. Это и творческие встречи с трудящимися района. вов в эти дни. Они проходили в различных пунктах. В Поротникове перед тружениками совхоза «Сибирь» выступили артисты самодеятельного коллектива Лома ученых. С животноводами этого же ссвхоза встретились писатель С. Заплавный, художник Я. Панов. Культурная программа томичей продолжалась и в воскресенье. В Вавиловке перед животноводами и механизаторами совхоза «Прогресс» пел хор ветеранов партии, комсомола и труда Томска. Жители Высокого Яра и ского раймеполкома Хуторского, работаю- Н. В. Самскулова врушие на полях и фер- чила участникам «дней Ильича», тепло встретили выступление са-

Яркую программу по-

казали в Большой

На базе ДСО «Спартак»

состоялись соревнования на

первенство Сибири и Даль-

ней Спартакиалы народов

РСФСР. В этом представи-

участие спортсмены Кемеровской, Новосибирской,

Томской областей, Краснояр-

Сначала двоеборцы сорев-

новались на 70-метровом

трамплине. После прыжков

лидерство захватил мастер

класса из Кемерова Сергей

Орлянский, показавший ре-

зультаты 86 и 92 метра. Вто-

рой и третий результаты

показали наши земляки: Сергей Борцев (84 и 86 мет-

ров) и Константин Баев (80

Но все решила гонка на

15 километров, проводив-

шаяся по системе Гундерсе-

на: двоеборец, занявший на

трамплине первое место,

стартует первым. Остальные

участники начинают гонку

с таким интервалом от ли-

дера, сколько уступили то-

му в прыжках Итак, пео-

вым старт принял С. Орлян-

ский С. Борцов проиграл

кемеровчанину 13.4 очка (в

переводе на время это оз-

Показательный

спорта

и 82 метра).

ского края и с Сахалина.

Востока по лыжному двоеборью в зачет VIII зим-

турнире приняли

межлунаролного

Спорт

Вот еще адреса творческих встреч и выступлений: Первомайск, Полынянка, Крыловка, Панычево, Кенга, Парбиг, Плотниково... Боль-Но «дни культуры» ше 5.000 бакчарцев побывали на 36 концертах 17 томских художественных коллекти-

Апофеозом празлнинаселенных ка стал заключительный концерт в районном Доме культуры, состоявшийся в воскресенье. Новую красочную программу показал жителям и гостям райцентра участник культурной программы «Олимпиада-80» обладатель многих почетных наград наролный ансамбль обуправления ластного профтехобразован и я «Сибиринка», руковолимый Александром Севастьяновым.

Прощаясь с гостями. председатель Бакчаррайисполксма мах совхоза «Заветы культуры» памятный Пожеланием апрес. модеятельного коллек- доброго пути, ожидатива произволственного нием новых творчеобъединения «Контур». ских встреч провожают бакчарцы томичей.

в. петров.

ФИНАЛЕ —

**ДВОЕБОРЦЫ** 

начает 1 минуту 23 секун-

ды). Через 2 минуты 26 се-

кунд стартует К. Баев. К

десятому километру дистан-

ции Константин отыгрыва-

ет у Орлянского это время.

Константин Баев стансвит-

ся побелителем турнира. Сергей Орлянский — на вто-

ром месте. На третьем - его

тсварищ по команде Алек-

санлр Коваленко. В команд-

ном зачете первенствовали

двоеборцы из Томска, коман-

да Кемеровской области

стала второй, красноярцы —

Как известно, турнир в

Томске был отборочным на

финальные состязания Спар-

Перми. Честь нашей облас-

ти будут занищать двоебор-

ны из общества «Трул»: К. Баев, А. Гасичев, Г. Ме-

жебор, спартаксвцы С. Бор-

цов. А. Итлаков, представи-

судья всесоюзной катего-

нического делегата Междуна-родной федерации лыжного спорта Петера Петричека (Юго-славия) на дистанции гонки были введены зоны, где запре-щалось применение конькового хода. Свану понравилось это новшество.

Сам он поназал идеальную

А. Гусев. М. АЛАЛЫНЕВ,

«Трудовых резервов»

чемпиона

акиады наподся РСФСР в

третьими.

По итогам двух видов

Ha самодеятельной

## «КАФЕДРА»

До сих пор много спорят о пьесе «Кафедра» В. Врублевской. Широкому зрителю она известна по телефильму, по постановкам ряда ведущих драматических театров страны, о которых много писали (Киев, Ленинград). Идет «Кафедра» и за рубежом. Пьеса затрагивает острые вопросы, она гневно выступает против того, что еще мешает нам жить и работать.

Томичам «Кафедра» знакома по спектаклю народного драматического театра Дома ученых. важной роли Брызгалова выступает А. Казачков. Успех спектакля во многом определяется тем насколько убедительно прозвучит эта роль. А. Казачков свой творческий экзамен выдержал успешно. Он создал вполне законченный тип псевдоученого, лжеруководителя, в силу определенных обстоятельств сумевшего прослыть чуть ли не «столном» педагогической науки. Очень важно, что Брызгалов у А. Казачкова лишен нарочитого шаржа, гротеска. Все дано всерьез. Отсюда и яркий сатирический эффект. Как-то на страницах «Советской литераговоря о пъесе В. Врублевской, народная артистка СССР А. Ротовцева отметила, что драматург «клеймит убожество и общественную опасфаписейства» Именно эти погоки и оттеняет А. Казачков своей тонкой, продуманной иг-

Откуда брызгаловы в нашей жизни? И на этот вопрос дает ответ пьеса. Исполнители-томичи сумели показать, откула берется для них питательная почва. Это, например, Евграфова, человек, лишенный своего лица. Ее выразительно, в остро характерной манере игрвет Т. Дидрихс. Это и мололой карьерист (на словах, впрочем, отрицающий свой карьеризм) в исполнении А. Постникова. Это молопая соискательница ученой степени Вера, которую убедительно игра-Т. Мерзликина. Ее героиня, в отличие от Анпрея, лишена всяческих научных способностей Но, кто знает, может, она и добъется степеней: благо, есть такой покровитель, как Брызгалов?

рой.

Лагерь, противостобрызгаловщине, ящий представлен в пьесе рядом героев. Первое место среди них принадлежит Барвинской, парторгу кафелры. Важное место этой героини, основного антипода Брызгалова, в образной системе пьесы вегно понято исполнительницей Л. Родкевич. Игра ее убежлает. Она стремится показать человека деятельного, честного, не желающего митворящимися на кафедре. к сожалению, праматургический материал роли не всегда лает возможность исполнительнице полностью проявить свои возможности: в отдельных местах он явно прямолинеен и однокрасочен В таком же положении оказывается и М. Буркина (Заначалова), хотя исполнительница и пытается выжать РСе возможное из своей роли.

Более интересен в драматургическом плане Турин. Этого героя играет И. Готовцев. Он показывает человека мягкого нерешительного, которого когда-то сумел смять Брызгалов, но человека, который все же сумел распрямиться и сказать правду.

Запоминаются в небольших ролях А. Галанский (Валим) и С. Дятлова (Тина), хотя, может быть, А. Галанский иногда чутьчуть «переигрывает».

Режиссер - постановщик О. Мальцева сумела создать на самодеятельной сцене интересный, ансамблевый спектакль, который высвечивает серьезные нравственно-этические проблемы наших дней, проблемы, к которым мы не равнодушны.

ю. Ельцов, заведующий кафедрой литературы пединституВ общественной приемной

Общественная приемная На следующей неделе работает в редакции газеты прием ведут: во вторник, 26 «Красное знамя» (пр. фрунфевраля, с 15 до 18 часов,зе, 103), в кабинете № 3, по вторникам и пятницам. В. И. Черкашин, начальник

областного управления коммунального хозяйства; в пятницу, 1 марта, с 10 до 13 часов, — А. Е. Федорова, заведующая городским отделом торговли.

«Сегодня — день выборов». 17.15. «На арене цирка». 18.00. «Международная панорама». 18.35. «Бриллианты для диктатуры пролетариата» Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 21.00. «Время». 21.45. Концерт. 22.25. «Футбольное обозрение». 22.55. Новости боров». Репортаж с избирательного участка.
МОСКВА 18.40. Чемпионат СССР по

плаванию. томск 19.10. «День области». Спе-циальный выпуск. MOCKBA

МОСКВА

19.25, «Радуга». «В клубах пыли», (Бразилия), 20.00, «Спокойной ночи, малыши!» 20.15. Спартакнада дружественных армий. Лыжный спорт. 30 км. 21.00. «Время». 21.45. «Моя улица». Худомественный телефильм. 23.00. «Трава у дома». Научно-популярный фильм.

#### Радио

12.15.—12.30. «Праздник советской демократии». Репортаж с избирательных участков. (Т).

Репактор

н. г. нестеренко.



ВТОРАЯ ПРОГРАММА MOCKBA

8.00. «На зарядку становись!» 8.15. «В каждом рисунке — солнце», 8.30. Ритмическая гимнастика. 9.00. Между-

ская гимнастика. 9.00. Между-народные соревнования по фехтованию «Таллинский мяч» 9.25. «Русская речь». 9.55. «Песня Нургисы». Музыкаль-ный очерк. 10.45. Документаль-ные фильмы. 12.15. «Рассказы-вают наши корреспонденты». 12.45. «К 40-летию великой По-беды». «Песня в солдатской шинели». 14.00. Мультфильмы. 14.20. «От всей души». 16.15. «Мир и молодежь» 16.50. «Об-ратной дороги нет». 3-я серия.

ТОМСК

18.00. «Сегодня — день вы-

#### В театрах:

ДРАМЫ 24 февраля. Народный меж-вузовский университет ис-кусств, театральный факуль-тет. «О, Памела!» — 14, 18-30. юного зрителя

Дворец зрелищ и спорта

24 февраля. «Звездный маль-ин»— 12. «Свидание в пред-вестье»— 19.

местье»

24 февраля «Заложник» —

#### Кино

в кинотеатрах: «РОДИНА»

24 февраля. «И еще одна ночь Щахерезады»— 9, 12-20, 14, 16-20, 18-10, 19-50, 21-30, «Три золотых волоска»—

имени М. ГОРЬКОГО имени М. ГОРЬКОГО

24 февраля. «Мой избранник»

— 8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20,
17, 18-40, 20-20, 22. «Наследство»

— 8-40, 10-20, 17, 18-40,
«Цыганское счастье»

— 12,
13-40, 15-20, 20-20, 22, Зал кинохроники. «Я научу вас мечтать»

— 9, 10-50, 12-40, 14-30,
18-10. «Одной судьбою со страной», «Место в строю»

16-20. «Застава молодости»,
«Одесса, Рубежи славы», «Застава»

— 17-20. «Успех»

— 20,
21-50.

«ОКТЯБРЬ» 24 февраля, «Наследство» — 8-50, 17-50, 19-40, «Мой избран-ник» — 12-10, 14, 16, 21-30. «ПИОНЕР»

24 февраля. Мультсборник «Сказка о светлячке» — 9, 10-40, «Егорка» — 12-20, 14-20, 16-10. «Приказано взять живым» — 18, 19-50, 21-40. имени И. ЧЕРНЫХ имени и 24 февраля «Расставания»—
9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, «Каждый десятый»— 9, 10-30, 12, 13-30, 15, 16-30, 18, 19-30, 21,

«СИБИРЯК» 24 февраля, «Мороль и пти-ца» — 9-20. «Любовь и голу-би» — 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21.

дворец культуры «АВАНГАРД»

24 февраля. «Граждане Вселенной» — 13, 15. «Военно-по-левой роман» — 17, 19, 21. дом культуры тэмза 24 февраля. «Жестокий романс» (две серии) — 16, 18-30. ДОМ КУЛЬТУРЫ

железнодорожников

25 февраля Концертный зал ВЕЧЕР ВОКАЛЬНОЙ музыки

поет солист госу-ДАРСТВЕННОГО АКАЛЕмического большого ТЕАТРА СОЮЗА ССР НА-РОДНЫЙ АРТИСТ СССР АРТУР ЭЙЗЕН (бас).

В программе: отделение Прокофьев, Шостакович, Кабалевский, Свиридов.

II отделение Русские народные песни, старинные романсы. Начало—в 19 час. 30 мин.

Касса работает с 13 часов. Бюро по трудоустройству населения совместно

учебно - курсовым комбинатом «Облсельхозтехники» и предприятием «Транссель-хозтехника» ОБЪЯВЛЯЮТ НАБОР на курсы водителей автомобилей категории «В-С». Обучение-с отрывом от производства. За время выплачивается стипендия в размере 70 рублей в месяц, предоставляется благоустроенное общежи-

Начало занятий — 4 мар-Срок обучения — 5 меся-

Здесь же требуются на оаботу инженер по технике безопасности и художник. Обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17, — в бюро по трудоустройству, и его фили-алы: ул. Берлская, 18, ул. Пушкина, 71. - Телефоны 5-01-84, 5-07-51.

Концертный зал 28 февраля (действителен абонемент № 7) КОНЦЕРТ КАМЕРНОЙ И ОРГАННОЙ МУЗЫКИ I отделение

И.-С. Бах — Концерт для скрипки, флейты и фортепь-

II отлеление И.-С. Бах — органная музыка. Исполнитель — Томский камерный оркестр. Дирижер — заслуженный деятель искусств МАССР, ауреат Государственной премии МАССР Виталий Ку-

шенко. Солисты — Ольгертс Цинтыныш (орган), Наталья ГУ-СЕВА (фортепьяно), Светлана КРАВЧЕНКО (вокал), Сергей ЗЕЛЕНКИН (скрипка), Валентин РУСАКОВ

(флейта) Билеты продаются. Начало — в 19 час. 30 мин.

ордена трудового красного знамени томский театр драмы праздничные вечера, посвященные **МЕЖДУНАРОДНОМУ ЖЕНСКОМУ ДНЮ 8 МАРТА** 

В программе: 7 марта «Маленький спектакль на лоне природы»

(комедия в 2-х действиях). А. Арбузов 8 и 10 марта «В этом милом старом доме» (водевиль-мелодрама в 2-х частях). Д. Попплуэлл

«Миссис Пайпер ведет следствие» (комедия-детектив в 3-х частях). В фойе играет вокально-инструментальный ансамбль, работают буфеты, демонстрируются модели одежды «Мо-

Начало — в 19 часов. Билеты продаются. За справками обращаться по телефонам: 2-29-04, 2-21-60, 2-28-46.

дополнительные рейсы колпашевское авиапредприятие возобновило ежедневное движение рейсов на само-ЛЕТАХ «Ан-2».

Рейс 8833. Отправление из Среднего Васюгана в 05-30, прибытие в Томск в 08-45. Рейс 8834. Отправление из Томска в 09-45, прибытие в Средний Васюган в 13-15, с посадкой в Каргаске.

Рейс 8843. Отправление из Катайги в 06-35, прибытие в Рейс 8844. Отправление из Томска в 10-05, прибытие в Катайгу в 12-30, с посадкой в Степановке.

Рейсы 4346 Томск — Барнаул, 8216 Томск — Колвыполняются ежедневно. Рейс 7457. Отправление из Томска перенесено с 16-06

Рейс 2028 будет действовать с 1 июня по 30 сентября. Рейс 2050. Отправление из Томска в 08-25. (Время — московское).

ности

напряжений».

2-а, НИИ ВН.

Сельсовет».

Издательству

расчетной группы.

Научно - исследователь

ский институт высоких на-

пряжений при Томском по-

литехническом инс итуте им.

С. М. Кирова ОБЪЯВЛЯЕТ

конкурс на замещение

должности старшего научно-

го сотрудника по специаль-

Срок конкурса — один ме-

сяц со дня опубликования

Заявление с приложением

соответствующих докумен-

тов направлять на имя ди-

ректора института по адресу: г. Томск-50, пр. Ленина,

вниманию владельцев

охотничьих собак!

стадионе поселка Тимиря-

зевского проводится меж-

районная выводка охотничь-

их собак лаек. Проезд ав-

тобусом № 120 до остановки

Правление облохотобщества.

знамя» требуется бухгалгер

Советская, 47, тел. 3-10-17,

Обращаться: г. Томск, ул.

3 марта, в 11 чассв гня, на

объявления в газете.

«Техника высоких

Бюро по трудоустройству населения совместно с учебно-производственным комбиоблбытуправления проводят набор учашихся на курсы парикмахегов мужского и женского залов для города и села.

На курсы принимаются лица не моложе 17 лет. Выплачивается стипендия 40 рублей в месян. Лина. проживающие в районах области, берут направления в райснных производственных управлениях и на время учебы обеспечиваются общежитием. Срок обучения -6-7 месяцев. Начало занятий — 1 марта.

За направлениями обращаться: г. Томск, пр. Кироул. Бердская, 18; ва, 17; ул. Пушкина. 71, — в бюро по трудоустройству и его филиалы. Справки по тел. 5-73-31, 5-73-34.

Советский досааф проводит на-БОР НА КУРСЫ водителей категории «А» (мотоцикли-

Запись производится по адресу: пер. Нахановича, 8, кабин. 10, с 10 до 17 часов.

ной математики и механики выражает глубокое соболезнование старшему научному сотруднику Л. Н. Лавнование старшему научно му сотруднику Л. Н. Лаврентьеву по поводу смертиотца, участника Великой Отечественной войны, члена КПСС с 1943 года

ЛАВРЕНТЬЕВА

Родные и близкие с глу боким прискорбием сооб щают, что после тяжелой болезни скончался горячо ЛОБАНОВ

Константин Иванович, пенсионер, ветеран труда.

Деканат, партийное бюро и общественные организа-ции юридического факуль-тета ТГУ выражают глуботета 11.9 выражают глуоское соболез-пование заведующему кафедрой, доценту Н. Р. Сапунову по поводу смерти матери САПУНОВОЙ

Матрены Алексеевны.

Администрация, партийная организация, профсоюзный комитет, рабочие и служащие совхова «Новоархангельский» выражают архангельский» выражают глубокое соболезнование директору совхоза Л. Р. Салунову по поводу смерти матери САПУНОВОЯ

Матрены Алексеевны.

#### в секунду, температура но-18-22. местами 23-28. днем 9-15, местами 5-10 граду- днем 11-16 градусов мороза.

|НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ|

СЫКТЫВКАР, 22 февраля. Показательным можно было назвать бег героя чемпионата мира в Зефельде, олимпийского чемпиона шведа Гунде Свана, который в солнечный морозный день выиграл на сыктывкарской лыжне седьмой этап соревнований на Кубок мира. Он был лучшим в гонке на 15 км — 40 мин. 39,7 сек. На этот раз с согласия техтехнику при использовании как классического хода, так и конькового. Адрес реданции: 634050, Томск. ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефоны: приемной редантора — 1-44-35; заместителей редактора — 1-06-52, 1-37-05; отв. секретаря партийной жизни — 1-28-68, 1-28-42; отдела пропаганды — 1-45-81; отдела пропаганды пропаганды пропаганды — 1-45-81; отдела пропаганды — 1-45-81; отдела пропаганд 1-44-60; отдела науки и учебных заведений — 1-33-58; отдела информации, культуры и спорта — 1-43-32, 1-06-31; отдела советского строительства и быта—1-36-58; отдела писем — 1-38-65, 1-38-87, 1-06-31; собственного норреспондента в организации — 1-28-90. Стрежевом — 3-34-13, в Колпашеве — 36-55; общественной приемной — 1-36-66; отдела объявлений — 1-06-62; дежурного — 1-36-66; областной журналистской